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Μηνύματα από τον Μητροπολίτη Δημητριάδος 
για πίστη και αντίσταση στον φανατισμό
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Δημητριάδος και Αλμυρού

Στον Ιερό Ναό Αγίου Γεωργίου κάτω Λεχωνίων λειτούργησε την 
Δ´ Κυριακή Ματθαίου, 6 Ιουλίου 2025, ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Δημητριάδος και Αλμυρού κ. Ιγνάτιος, παρουσία 
της Αντιπεριφερειάρχου Μαγνησίας και Βορείων Σποράδων κ. 
Άννας – Μαρίας Παπαδημητρίου και πλήθους λαού.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στην συνάντηση του Κυρίου με 
τον Ρωμαίο Εκατόνταρχο, όπως διασώζεται στην σημερινή Ευαγγελική περικοπή 
και στην διαπίστωση της πίστης του, που ο Χριστός επαίνεσε και συνέκρινε με 
εκείνη των Ιουδαίων.

«Ο Εκατόνταρχος», παρατήρησε ο Σεβασμιώτατος, «έχει ακλόνητη εμπιστοσύνη 
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στον Χριστό και μεγάλη ταπείνωση, οι οποίες εκφράστηκαν δημοσίως. Έχει αγάπη 
στον δούλο του, που οδήγησε έναν άνθρωπο μεγάλης εξουσίας, όπως εκείνος, σε 
δημόσια ομολογία πίστης. Ο Κύριος θαυματουργεί, διαπιστώνοντας την αγάπη και 
την ταπείνωσή του. Αναρωτιόμαστε, συχνά, γιατί δεν γίνεται ένα θαύμα και για 
εμάς σήμερα. Αλήθεια, έχουμε τις προϋποθέσεις; Παγιδευόμαστε, δυστυχώς, στον 
τρόπο των Εβραίων. Παρέλαβαν την πίστη στον αληθινό Θεό, την μετέτρεψαν σε 
γράμμα του Νόμου, όμως δεν είχαν μέσα τους αγάπη και ταπείνωση, γιατί 
πίστευαν ότι εκείνοι ήταν οι εκλεκτοί. Αλήθεια, μήπως μοιάζουμε στους Εβραίους 
εκείνης της εποχής; Πιστεύουμε στον Θεό με ταπείνωση και αληθινή αγάπη για τον 
άλλον; Φοβούμαι ότι παγιδευτήκαμε στην άποψη ότι κι εμείς είμαστε ένα γένος 
εκλεκτό, στο οποίο όλα συμβαίνουν με μαγικό και ανώδυνο τρόπο. Η πίστη μας 
εξετράπη σε συνήθεια, έθος, παράδοση, που ξεφεύγει, όμως, από το αυθεντικό, που 
ο Χριστός ζητά, για να γίνουμε κληρονόμοι της Βασιλείας των Ουρανών. Η 
αληθινή πίστη θαυματουργεί και μεταμορφώνει, γιατί μετατρέπεται σε αγάπη για 
τον κάθε άλλον, που είναι η ζωντανή εικόνα του Θεού. Και να μη ξεχνούμε ότι, 
ένας άνθρωπος αληθινής πίστης, αγάπης και ταπείνωσης, που ζει μέσα στην 
Εκκλησία, δεν είναι δυνατόν να φοβάται την συνάντηση με τον κάθε άλλον, ούτε, 
πολλώ μάλλον, έναν αριθμό, ακόμα κι αν προέρχεται από την κοσμική εξουσία. 
Όταν αληθινά πιστεύουμε και αυθεντικά κοινωνούμε Χριστό, δεν φοβόμαστε 
τίποτα. Ο Χριστός είναι ο Σωτήρας και Λυτρωτής μας. Τα υπόλοιπα αφορούν τον 
«Καίσαρα». Εμείς Χριστό πιστεύουμε και τίποτα δεν φοβόμαστε…».

Παρακολουθήστε το κήρυγμα του Μητροπολίτη Δημητριάδος και Αλμυρού 
κ. Ιγνατίου:

<span data-mce-type="bookmark" style="display: inline-block; width: 0px; 
overflow: hidden; line-height: 0;" class="mce_SELRES_start">﻿</span><span data-
mce-type="bookmark" style="display: inline-block; width: 0px; overflow: hidden; 
line-height: 0;" class="mce_SELRES_start"><span data-mce-type="bookmark" 
style="display: inline-block; width: 0px; overflow: hidden; line-height: 0;" 
class="mce_SELRES_end">﻿</span>﻿</span>

Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας, κατά παράκληση του Εφημερίου του Ναού 
Πρωτοπρεσβυτέρου Ιωάννου Κουκουζέλους, ο Σεβασμιώτατος τίμησε έναν 
Εκκλησιαστικό Σύμβουλο της ενορίας, τον κ. Ιωάννη Κρομύδα, στο πρόσωπο του 
οποίου τιμήθηκαν οι εθελοντές και οι εθελόντριες, που καθημερινώς αναλώνονται 
στο έργο της Εκκλησίας.

Ακολούθησε ιερό Μνημόσυνο για τους εκτελεσθέντες από τους Γερμανούς 
κατακτητές, το 1944, κατοίκους των κάτω Λεχωνίων, με τους οποίους είναι 



συνδεμένο το σχολείο της περιοχής. Ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στα δεινά που 
πέρασε ο λαός μας, την περίοδο της Κατοχής, από τον ναζισμό και τον φασισμό 
και τόνισε την ανάγκη τα παιδιά μας να μαθαίνουν ιστορία, «γιατί ανάλογες ιδέες 
κυκλοφορούν και πάλι ανάμεσά μας, προκαλώντας εντάσεις, φανατισμούς, 
εθνικιστικά πάθη. Έχουμε μεγάλη ευθύνη να μην επιτρέψουμε την ανάπτυξη και 
επέκταση αυτών των ιδεών στην πατρίδα μας».
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